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「民眾對總統就職演說及兩岸相關議題之看法」 

即時民調配布表 

調查日期：109 年 5 月 29 日至 31 日 

樣 本 數：1,070 

抽樣誤差：±3.00 

委託單位：大陸委員會 

調查單位：全國公信力民意調查公司 
 

有關蔡英文總統就職演說內容，我們有幾個問題想請教您。 

1. 蔡總統強調，將持續遵循中華民國憲法與兩岸人民關係條例，處

理兩岸事務，請問您支不支持這樣的作法？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

20.0% 50.1% 5.8% 2.0% 22.1% 

70.1% 7.8% 22.1% 

 

2. 蔡總統強調，不會接受北京當局以「一國兩制」矮化臺灣，破壞臺海

現狀，請問您贊不贊成這樣的主張？ 

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 不知道/無意見 

37.4% 41.7% 7.9% 2.9% 10.1% 

79.1% 10.8% 10.1% 

 

3. 對於兩岸的互動，蔡總統重申「和平、對等、民主、對話」的原則，

請問您支不支持這樣的主張？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

40.1% 48.1% 3.2% 2.0% 6.6% 

88.2% 5.2% 6.6% 

 

                                                 
 百分比計採小數點第 1位後四捨五入呈現，故各百分比之加總可能產生非 100%

之情形。 
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4. 蔡總統表示，雙方都有責任謀求兩岸關係的長遠相處之道，也認為對

岸領導人能承擔相對責任，共同穩定兩岸關係，請問您支不支持這樣

的主張？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

31.5% 50.1% 6.9% 1.1% 10.5% 

81.6% 8.0% 10.5% 

 

5. 政府強調兩岸應該相互尊重，透過不設前提的溝通對話，化解分歧，

請問您支不支持這樣的主張？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

35.2% 54.5% 3.4% 1.1% 5.9% 

89.7% 4.5% 5.9% 

 

6. 近期中共方面表示將堅持「一國兩制」、「一個中國原則」的「九二共

識」，及反對臺獨等立場，請問您認不認同中共的主張？ 

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

3.1% 10.5% 33.4% 44.1% 8.9% 

13.6% 77.5% 8.9% 

 

7. 近期中共軍機和軍艦多次在臺灣周邊區域航行演練，並且跨越臺灣海

峽中線，企圖以武力威脅臺灣，請問您認不認同中共的作法？  

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

1.1% 3.0% 34.4% 56.7% 4.8% 

4.1% 91.1% 4.8% 
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8. 近期中共召開「反分裂國家法」實施 15 周年座談會，與會官員強調

對臺灣貫徹法律及武力手段，請問您認不認同中共的主張？ 

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

1.1% 2.9% 33.6% 55.3% 7.0% 

4.0% 88.9% 7.0% 

 

9. 中共再度以政治因素阻撓臺灣參與世界衛生大會（WHA），傷害臺灣

人民的健康安全與權益，請問您認不認同中共的作法？ 

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

1.3% 1.9% 33.8% 59.1% 3.9% 

3.2% 92.9% 3.9% 

 

10. 政府早期掌握中國大陸疫情、及時發布旅遊警示，及採取兩岸航班與

人員往來的管制措施，同時對滯留湖北民眾註記旅遊史等，請問您支

不支持政府的作法？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

44.0% 37.0% 7.4% 3.2% 8.4% 

81.0% 10.6% 8.4% 

 

11. 請問您贊不贊成政府視對岸疫情趨緩，在疫情管控得宜下，優先考量

商務、教育及人道等需求，逐漸恢復兩岸人員往來交流？  

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 不知道/無意見 

19.1% 52.7% 16.7% 5.1% 6.4% 

71.8% 21.8% 6.4% 
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12. 請問中國大陸疫情會不會降低您（或親友）未來前往經商、就業、就

學或旅行的意願？ 

一定會 可能會 可能不會 一定不會 不知道/無意見 

39.4% 25.7% 17.2% 12.7% 5.1% 

65.1% 29.9% 5.1% 

 

13. 中共方面陸續推動對臺措施（如 107 年 31 項、108 年 26 項及 109 年

11 項等），是企圖吸納我人才、技術、資金，及拉攏臺商的統戰作為，

請問您認不認同中共的作法？ 

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

2.1% 10.4% 39.2% 37.5% 10.8% 

12.5% 76.7% 10.8% 

 
 

14. 面對中共對臺統戰滲透，政府已經完成國安五法及反滲透法之修法，

未來將持續推動相關修法完善民主防衛法制，請問您贊不贊成這樣的

作法？ 

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 不知道/無意見 

31.3% 41.4% 10.6% 4.4% 12.3% 

72.7% 15.0% 12.3% 

 
 

15. 中共越過香港立法機構，直接制定所謂「香港版國安法」，如果通過

立法，將侵害香港民主自由及司法獨立，破壞香港的「一國兩制」，

請問您認不認同中共的作法？ 

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

2.4% 5.1% 31.9% 50.1% 10.4% 

7.5% 82.0% 10.4% 
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16. 針對當前香港情勢，蔡總統提出支持香港人民，並在既有基礎上，積

極完善相關人道救援工作，提供香港人民必要協助，請問您支不支持

這樣的作法？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

23.2% 47.6% 13.7% 6.5% 9.0% 

70.8% 20.2% 9.0% 

 

17. 陸委會將在最短時間跨部會協調規劃，提出香港人道援助關懷的行動

方案（居留、照顧、安置等），請問您支不支持這樣的作法？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

18.0% 50.6% 14.7% 6.2% 10.4% 

68.6% 20.9% 10.4% 

 

基本資料 

18.  年齡【五分類】 

20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲及以上 拒答 

15.6% 17.8% 19.0% 18.6% 27.6% 1.4% 

 

19.  教育程度 

不識字、 

未入學 
小學 

初中、 

國中 

高中、 

高職 
專科 大學 

研究所 

以上 
拒答 

2.0% 10.5% 11.9% 27.3% 11.9% 28.4% 7.2% 0.9% 

 

20. 目前臺灣有幾個主要政黨，包括國民黨、民進黨、親民黨、新黨及臺

灣團結聯盟，請問您認為自己平常比較偏向哪一個政黨 

國民黨 民進黨 新黨 
台灣團 

結聯盟 

時代 

力量 

台灣 

民眾黨 
綠黨 

台灣 

基進黨 

無政黨傾

向 

/不傾向 

任何政黨 

不知道

/ 

無意見 

12.3% 32.1% 0.1% 0.2% 4.1% 3.9% 0.9% 1.4% 44.3% 0.7% 
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21. 戶籍所在縣市 

 百分比 

臺北市 11.2% 

新北市 17.3% 

桃園市 9.3% 

臺中市 11.7% 

臺南市 8.1% 

高雄市 11.9% 

基隆市 1.6% 

新竹市 1.8% 

嘉義市 1.1% 

宜蘭縣 2.0% 

新竹縣 2.3% 

苗栗縣 2.3% 

彰化縣 5.4% 

南投縣 2.1% 

雲林縣 2.9% 

嘉義縣 2.3% 

屏東縣 3.6% 

臺東縣 0.9% 

花蓮縣 1.4% 

澎湖縣 0.5% 

拒答 0.3% 

 

22.  性別 

男性 女性 

48.9% 51.1% 

 


